



Народное слово

Узбекистан —
государство
с великим
будущим

Издается с 1 января 1991 года • Http: UC.zupak.uz • E-mail: slovo@uzpak.uz • 18 июня 2004 года, № 126 (3479) • Пятница

ПО ПУТИ УКРЕПЛЕНИЯ БЕЗОПАСНОСТИ И СОТРУДНИЧЕСТВА

В столичной гостинице "Интерконтиненталь" 17 июня состоялся саммит Шанхайской организации сотрудничества (ШОС). Председательствовал на нем Президент Республики Узбекистан Ислам Каримов.

Заседание Совета глав государств — членов ШОС началось со встречи в узком кругу президентов Казахстана, Китая, Кыргызстана, России, Таджикистана и Узбекистана. Нурсултан Назарбаев, Ху Цзиньтао, Аскар Акаев, Владимир Путин, Эмомали Рахмонов и Ислам Каримов обменялись мнениями по вопросам развития ШОС и расширения многостороннего сотрудничества, ряду международных и региональных проблем.

Престиж и роль международных организаций определяются эффективностью их деятельности и тем влиянием, которое они имеют. Процесс формирования и дальнейшего развития ШОС как организации прошел в течение короткого времени. 15 июня 2001 года в китайском городе Шанхай руководители шести стран подписали Декларацию о создании ШОС, его двух постоянно действующих органов — Секретариата и Региональной антитеррористической структуры. Учредительный документ — Хартия (устав) — был принят 7 июня 2002 года в российском городе Санкт-Петербурге. После этого организация получила международный юридический статус.

29 мая 2003 года на Московском саммите было принято решение о задействовании с января 2004 года Секретариата в Пекине и исполнительного комитета Региональной антитеррористической структуры в Ташкенте.

Кроме того, в сентябре 2003 года по решению Совета глав государств была разработана и утверждена долгосрочная программа многостороннего сотрудничества в торгово-экономической сфере.

В рамках ШОС регулярно проводятся переговоры между внешнеполитическими ведомствами, министерствами экономики и торговли, советами безопасности стран — членов организации. Накануне Ташкентского саммита также были организованы встречи руководителей этих ведомств. Это свидетельствует о том значении, которое придается развитию организации, сотрудничеству в ее рамках.

Среди вопросов, рассмотренных на ташкентской встрече, главным было обсуждение деятельности ШОС по двум основным направлениям: проблемы безопасности и торгово-экономическое сотрудничество.

Участники рассмотрели обращение Президента Монголии Нацагийн Багабанди и приняли решение о приня-



тии этой страны в организации в качестве наблюдателя.

На форуме обсуждалась также обстановка в Афганистане, которая оказывает воздействие на ситуацию не только в регионе ШОС, но и во всем мире. Уместно заметить, что многие мероприятия, посвященные решению афганской проблемы, проходящие без участия этого государства. Другими словами, Афганистан не принимал участия в решении афганской проблемы, данному факту не придавалось особого значения. И тому есть объективные и субъективные причины. В Афганистане отсутствовала центральная власть. А группы, разделившие страну и контролировавшие принадлежавшие им территории, не признавали друг друга. Ныне обстановка изменилась. В связи с этим по инициативе Президента Узбекистана Ислама Каримова на Ташкентский саммит ШОС в качестве гостя был приглашен руководитель временной администрации Афганистана Хамид Карзай. Несомненно, его участие в процессе обсуждения играет важную роль в объективной оценке обстановки и принятии всесторонне оптимальных решений.

Впервые в истории организации на встрече Совета глав государств — членов ШОС в расширенном состав-

е приняли участие руководитель Афганистана Хамид Карзай и представитель Президента Монголии, министр иностранных дел страны Лувсангийн Эрдэнэчулуун.

Не случайно в повестке дня саммита ШОС вопросам безопасности отводилось важное место. Недавние террористические акты в Узбекистане показали, что угроза безопасности еще сохраняется. Эти события должны быть восприняты как действия, направленные на дестабилизацию обстановки не только в Узбекистане, но и во всем Центральноазиатском регионе.

Как известно, терроризм во всем мире набирает силу. Появился ядерный, химический, биологический, электронный терроризм. Учитывая это, целесообразна разработка целостной системы, единого механизма предупреждения угроз в регионе ШОС. Уместно отметить, что организация развивает практическое сотрудничество по обеспечению безопасности. На официальном открытии в Ташкенте Региональную антитеррористическую структуру возложена задача предотвращения терроризма путем обмена информацией, координации сотрудничества пограничных и таможенных комитетов, специальных служб. Как неоднократно подчер-

кивал Президент Ислам Каримов, в борьбе с терроризмом нельзя ограничиваться лишь устранением деструктивных сил и их баз. Нужно вести непримиримую борьбу с центрами, отравляющими сознание людей, финансирующими терроризм. Эта борьба должна учитывать политические, социально-экономические критерии.

Глава Узбекистана отметил отсутствие самого понятия "транзитное государство" в отношении террора и наркотизма. Нельзя быть безразличным к угрозе, если она непосредственно не направлена против твоей страны. Только тогда, когда на планете не останется места, где террористы могут чувствовать себя в безопасности, всеобщая борьба против терроризма может быть ожидаемым результатом.

Второй основной вопрос, рассмотренный на саммите ШОС, связан с развитием торгово-экономических отношений. Ибо, как отмечали его участники, ШОС — это организация, которая через обеспечение безопасности приведет страны к усилению их взаимодействия. Экономическая составляющая предполагает решение таких актуальных задач, как развитие транспортной инфраструктуры, освоение запасов природных, минеральных ресур-

сов, эффективное использование водно-энергетических ресурсов, решение экологических вопросов, в частности проблем питьевой воды.

Ислам Каримов еще раз на саммите ШОС озвучил предложение о создании общего рынка в Центральной Азии. В достижении этой цели странами региона, создавшими организацию "Центральноазиатское сотрудничество", важную роль играет углубление сотрудничества в рамках ШОС с такими государствами, как Россия и Китай.

Кроме того, страны ШОС — важное звено межконтинентальных транспортных коридоров. Посредством создания новых транспортных сетей они получают дополнительную возможность для развития связей с другими государствами мира. В настоящее время изучаются проекты по китайскому направлению, выходу к портам Персидского залива через Афганистан.

Усиление процессов интеграции в сферах научно-технической и высоких технологий, энергетики повысит региональное сотрудничество до уровня широкомасштабного международного. В целях эффективного сотрудничества важно укрепить взаимодовверие — через активизацию переговоров

создать правовые основы, гарантирующие безопасность инвестиций в странах ШОС, устранить препоны и преграды, имеющиеся на этом пути. Только тогда расширятся масштабы экономических программ и проектов сотрудничества.

Участники саммита договорились о стимулировании торгового-экономических связей. Президент России Владимир Путин выступил на форуме с предложением о создании контактной группы ШОС — Афганистан. Председатель КНР Ху Цзиньтао проинформировал о выделении китайским правительством кредита в размере 900 миллионов долларов США на развитие экономических отношений в рамках ШОС.

Основной итог встречи можно сформулировать следующим образом. Сотрудничество стран — участниц ШОС в экономической сфере и, как следствие, рост благосостояния народов, укрепление безопасности позволяют им занять достойное место в международном сообществе. Организация сформирована, теперь настало время практических дел.

Главы государств ШОС приняли Ташкентскую декларацию по итогам заседания саммита Шанхайской организации сотрудничества, Конвенцию о привилегиях и иммунитетах ШОС, Соглашение о сотрудничестве в борьбе с незаконным оборотом наркотических средств и психотропных веществ, а также ряд документов, касающихся деятельности организации и ее органов.

На встрече с журналистами участники саммита отметили плодотворность переговоров. Подписанные десять документов свидетельствуют о правильности направления деятельности организации.

Президент Ислам Каримов подчеркнул, что Ташкентский саммит завершил период формирования ШОС, началась новая страница, который будет иметь важное практическое значение.

Действительно, за короткий срок ШОС успел превратиться в полноценную международную организацию. Конкретные дела свидетельствуют о высоком авторитете и огромном потенциале организации.

Следующий саммит ШОС состоится в Казахстане. Теперь председателем будет казахстанская сторона.

Анвар БАБАЕВ,
корр. УзА.
Фото
Абдувахида ТУРАЕВА,
Дилшоода ЮСУПОВА. УзА.

Блиц-опрос

"Мы поддерживаем инициативы ШОС"

Это общий лейтмотив высказываний ташкентцев и гостей столицы, с которыми корреспондент "Народного слова" беседовал в связи с саммитом глав государств — членов Шанхайской организации сотрудничества.

Ольга ПОТАПОВА, частный предприниматель:

— Сам факт проведения в нашей красавице столице саммита глав государств — членов ШОС говорит о высоком международном авторитете Узбекистана, его важной роли в обеспечении региональной безопасности. Отрадно, что наша страна придает этому вопросу первостепенное значение. И то, что мы живем в обстановке мира и спокойствия, думаю, есть не что иное, как результат деятельности руководства нашей республики в этом направлении.

Я также знаю, что на встрече глав государств — членов ШОС обсуждались и вопросы экономического плана. Мы с коллегами с

горячим одобрением встретили весть об инициативе Президента И. Каримова о необходимости формирования Центральноазиатского рынка. Я, как бизнесмен, могу сказать, что реализация этой задачи отвечает интересам всех, кто живет в странах нашего региона. А если к этой важной работе подключатся еще Россия и Китай, то можно себе представить, каким мощным и, главное — общим будет у нас всех рынок товаров, труда, услуг и капитала. Какие тогда откроются возможности для народов всех наших стран для сотрудничества, повышения уровня и качества жизни!

Каршибай ГУЖИЕВ, строитель:

— Нынешний саммит ШОС в Ташкенте я назвал бы своеобразной школой взаимодействия, сотрудничества и принятия всесторонне взвешенных для народов шести государств судьбоносных решений. Подтверждением тому является то, что деятельность Шанхайской организации сотрудничества выбирает в себя такие сферы, как политика, экономика, культура, безопасность. Это именно те вопросы, которые волнуют все народы региона.

Размышляя о значении ШОС, можно сказать, что сам факт образования этой

организации есть не что иное, как естественное и закономерное явление. Поскольку сами, наши народы испокон веку живут по соседству друг с другом. И в нашей истории было немало примеров, когда мы сообща реализовывали общие интересы и выгоды, которые оказывались, как правило, интересами и выгодами каждого конкретного народа региона. Поэтому я уверен, что инициатива главы Узбекистана о необходимости создания Центральноазиатского общего рынка будет горячо поддержана и народами других государств — членов ШОС.

Анатолий ОГАЙ, руководитель частной фирмы:

— Анализируя экономическую жизнь Узбекистана за последнее время, можно без преувеличения сказать, что на нашем рынке наблюдается тенденция заметной активизации представителей деловых кругов Китая и России. Я не политик, но мне кажется, что этот факт тоже является результатом деятельности Шанхайской организации сотрудничества, очередной саммит которой проходит в Ташкенте.

В последние дни я и мои коллеги внимательно следим за важнейшими политическими событиями в нашей стране. А это прежде всего подписание важнейших документов о сотрудничестве между Узбе-

кистаном и Китайской Народной Республикой и между Узбекистаном и Российской Федерацией во время встреч в Ташкенте Президента Ислама Каримова с Председателем КНР Ху Цзиньтао и Президентом России Владимиром Путиным. Уверен, что эти соглашения станут новым важным этапом в развитии сотрудничества Узбекистана с этими странами.

Также уверен, что реализация документов, подписанных в рамках саммита ШОС, принесет всем нашим народам благо, спокойствие, безопасность и усиление взаимосодействия.

Записал
Пуллат ДАНИЯРОВ.

ВСТРЕЧИ ПРЕЗИДЕНТОВ

Президент Республики Узбекистан Ислам Каримов 17 июня встретился с руководителем временной администрации Афганистана Хамидом Карзаем. Во время беседы обсуждались двусторонние отношения и вопросы, касающиеся процессов восстановления Афганистана, в том числе дальнейшего усиления помощи нашего государства соседней стране.

Хамид Карзай отметил, что Узбекистан вносит значительный вклад в дело восстановления инфраструктуры Афганистана, и выразил благодарность Исламу Каримову за приглашение на саммит ШОС.

Руководитель нашей страны также встретился с Президентом Кыргызстана Аскармом Акаевым. В ходе диалога рассматривались вопросы сотрудничества органов безопасности Узбекистана и Кыргызстана, более рационального использования водно-энергетических ресурсов.

Аскар Акаев дал высокую оценку итогам Ташкентского саммита и искренне поздравил Ислама Каримова с этим успехом.

УзА.

Открытие исполнительного комитета РАТС

Страны — члены Шанхайской организации сотрудничества (ШОС) неоднократно призывали мировое сообщество к противодействию таким угрозам, как международный терроризм, экстремизм, наркотрафик. Вместе с тем они ведут последовательную практическую работу по предотвращению этих угроз. Деятельность Региональной антитеррористической структуры (РАТС), штаб-квартира которой расположена в нашей столице, является тому ярким свидетельством.

Решение о создании Региональной антитеррористической структуры ШОС было принято на состоявшемся в июне 2001 года первом саммите в Шанхае. А на саммите в мае 2003 года в Москве достигнута договоренность о расположении штаб-квартиры структуры в Ташкенте.

В короткие сроки для РАТС было выделено специальное здание. Оно оснащено новейшими техническими средствами. Новая структура начала полноценно функционировать с 1 января нынешнего года.

Перед началом проходящего в Ташкенте очередного заседания Совета глав государств — членов Шанхайской организации сотрудничества 17 июня состоялась церемония официального открытия исполнительного комитета Региональной ан-

титеррористической структуры.

По этому случаю сюда прибыли Президент Республики Узбекистан Ислам Каримов, Президент Республики Казахстан Нурсултан Назарбаев, Председатель Китайской Народной Республики Ху Цзиньтао, Президент Кыргызской Республики Аскар Акаев, Президент Российской Федерации Владимир Путин и Президент Республики Таджикистан Эмомали Рахмонов.

Торжественная церемония началась с перерезания ленты у входа в здание РАТС.

Внешний вид учреждения, в котором гармонично сочетаются простота и строгость, оставил хорошее впечатление у высоких гостей. Главы государств осмотрели и высоко оценили зал заседаний, помещения

для проведения пресс-конференций и других мероприятий, комфортабельность гостиничных комнат, оснащенность современной техникой.

Открывая мероприятие, Президент Узбекистана Ислам Каримов подчеркнул, что Региональная антитеррористическая структура создана по решению лидеров ШОС. Он отметил целесообразность выработки в рамках структуры единых подходов против существующих ныне угроз, обеспечения данной структуры высококвалифицированными специалистами, оперативной связью. Важно достичь высокого уровня взаимодовверия между специальными службами стран — членов ШОС. Необходим также регулярный обмен информацией между антитеррористическими центрами ООН, СНГ, ШОС

и Интерпола. На открытии выступили заместитель директора Отдела Азии и Тихоокеанского региона ООН Владимир Горяев, координатор программ антитеррористического центра ОБСЕ Димитар Жалнев, руководитель антитеррористического центра СНГ Борис Мыльников и исполнительный секретарь СНГ Владимир Рушайло. Заслуживает особого внимания тот факт, что создание исполнительного комитета Региональной антитеррористической структуры позволило объединить силы и возможности, опыт и методы борьбы с терроризмом государств — членов ШОС. РАТС создаст условия для сбора информации, а также совместной работы представителей государств —

членов ШОС в одном месте. Именно в этих целях в составе структуры налажена деятельность совета и исполнительного комитета. В совет вошли представители руководителей специальных служб шести стран. А в исполнительном комитете на согласованных должностях будут работать представители стран — членов ШОС. Руководить этими структурами страны — члены будут поочередно. В настоящее время совет возглавляет Кыргызстан, а исполнительный комитет — Узбекистан.

В данной структуре будут работать пятьдесят специалистов правоохранительных органов стран — членов ШОС. Гулом МИРЗО, спец. корр. УзА.

ПЕРСПЕКТИВЫ КАРАКУЛЕВОДСТВА

В нашей стране уделяется большое внимание развитию каракулеводства. В соответствии с принятым 13 июня 1998 года постановлением Кабинета Министров "О мерах по углублению экономических реформ и государственной поддержке в каракулеводстве" в системе Министерства сельского и водного хозяйства создана компания "Узбек каракули". На компанию возложены такие важные задачи, как выведение продуктивных пород каракульских овец, сохранение элитного генфонда, улучшение состояния пастбищ, заготовка и переработка продукции, внедрение передовых технологий. О проводимых в сфере реформ — беседа с заместителем председателя компании "Узбек каракули" Кенжой МАДАМИНОВЫМ.

— Хорошую смушку можно получить лишь при условии ежедневного выпаса каракульских овец на пастбищах площадью 5—6 и более гектаров, — сказал К.Мадамино. — Поэтому для этих целей в настоящее время выделено более семнадцати миллионов гектаров земель, на которых ведется выпас более двух с половиной миллионов каракульских овец.

В результате засухи 1998—2001 годов сократилось поголовье овец. В последние годы погода была благосклонна к животноводам. Теперь большинство овец мы оставляем на выращивание. В прошедшем году для этих целей было оставлено 873 тысячи голов. Появилось более 160 новых овец.

В нынешнем году успешно завершена охотная кампания. С каждой сотни овцемяток в среднем получен приплод в 109 голов. Этот показатель особенно высок в Навоийской области — некоторые животноводы получили по 120 ягнят. В целом по республике получено более 1 миллиона 200 тысяч ягнят. Восемьдесят процентов из них оставлены в целях увеличения поголовья. Более чем из 330 тысяч голов заготовлены качественные каракульские смушки.

— Какая работа проводится по выведению каракульских овец, шкурки которых будут пользоваться спросом на мировом рынке?

— Работа в этом направлении проводится по рассчитанной до 2010 года селекционной про-



грамме развития каракулеводства, которая разработана совместно со специалистами Узбекского НИИ каракулеводства и экологии пастбищ.

В результате научных исследований, проводимых на племенных заводах, выводятся новые породы каракульских овец. В течение последних трех-четырёх лет выведены виды зармалларанг, себристика смушка Узбекистана, турккульский вид каракалпакской смушки, пользующиеся спросом на мировом рынке.

Более половины заготавливаемой продукции составляют смушки черного цвета, тридцать процентов — светло-коричневые и двадцать процентов — голубоватые жакетные смушки.

На мировом рынке пушнина высоко ценится заготавливаемые в Афганистане и Намибии черные и голубоватые ребристые каракульские смушки.

Поэтому на наших племенных

заводах уделяют особое внимание увеличению поголовья именно таких видов.

— Несмотря на высокий экспортный потенциал сферы, работа в этом направлении не отвечает полностью предъявляемым требованиям. С чем это связано?

— Уместное замечание. В прошедшем году на нашу компанию была возложена задача экспорта продукции на 600 тысяч долларов США, но эта работа была выполнена лишь на 43 процента. И тому есть веские причины. Три года назад голландской компанией Евгора Complot BV был закуплен 51 процент акций акционерного общества открытого типа "Бухоро-Каракул" — единственного в стране, способного принять и переработать в год 1,5 миллиона штук каракульских смушек.

В течение 2001—2002 годов зарубежные партнеры в целях внедрения новых технологий произ-

водства должны были внести инвестиции в размере 300 тысяч долларов США. Однако эти планы до сих пор не реализованы. В результате оборотные средства предприятия сократились, и оно не может закупать каракульские смушки, произведенные в хозяйствах.

В настоящее время в целях повышения экспортного потенциала мы уделяем особое внимание вопросам организации совместных предприятий в сотрудничестве с зарубежными инвесторами. В Навоийской области функционируют узбекско-российское совместное предприятие "Сарибел — Диамед — Россия", узбекско-британское "Оеккудук", в Бухарской области — узбекско-российское "Коровулбозор — Байкал".

В этом году на нашу компанию возложена задача экспортировать каракульские смушки на сумму 720 тысяч долларов США.

Реформы, проводимые в отрасли, дают свои результаты. Однако предстоит еще проделать большую работу. В частности, мы думаем, что целесообразно организовать в нашей стране международный рынок пушнины, на котором продавались бы каракульские смушки. Необходимо наладить собственное производство готовой продукции, соответствующей мировым стандартам. Если все это будет осуществлено, то каракулеводство превратится в отрасль, которая внесет весомый вклад в развитие экономики страны.

Беседовал
корреспондент УзА
Алим НАРБЕКОВ.

Дела дехканина Вовремя подкормишь — больше получишь

Каждый год земледельцы ширкатного хозяйства "Дехконобод"

Пахтачидского района неизменно в числе лидеров. Здесь активно используют новые сорта хлопчатника, зерновых, варианты методы подготовки семян и схемы посева и другие новшества в организации сельскохозяйственного труда.

— Люди наши трудятся с интересом, потому что мы поставили материальную заинтересованность во главу угла, — начал свой рассказ председатель хозяйства Махмуд Шаммунов. — Каждый дехканин хорошо знает, что, поработав как следует, он получит достаточные деньги и сможет улучшить жизнь семьи. В нынешнем году был выращен хороший урожай зерна и хлопка. И того, и другого продано государству намного больше контрактных обязательств. Урожайность каждого гектара зерновых доходила до 55—65 центнеров, а хлопка — до 35—40 центнеров. По итогам года хозяйство получило свыше 350 миллионов сумов прибыли. На вырученные средства провели водопровод, отремонтировали две школы, детсад и построили дополнительные классные комнаты на 80 учащихся, приобрели 9 новых пропашных тракторов.

Уже не за горами тот день, когда на приемные пункты будет отравлено свыше 300 тонн семенного зерна "Половчанка", еще столько же будет оставлено на нужды хозяйства, а все излишки принесут доход в денежном выражении. Нынешние зерноводы с каждого из 150 гектаров хлебной нивы намерены получить 55 центнеров. На все 600 гектаров хлопкового клена уже внесено некоторое количество органики, сейчас дехканы ведут подготовку к тому, чтобы в период вегетации хлопчатника внести необходимое ее количество. Для этого осенью, зимой и ранней весной по окраинам полей в десятках мест перепревают три тысячи тонн местных удобрений, предназначенных для подкормки, одновременно с поливом хлопчатника.

Сколько месяцев в году работают хлопководы, зерноводы? "Все двенадцать", — говорят земледельцы Пахтачи.

Рустам БАБАМУРАТОВ.

НОВОСТИ науки

Работа требует обучения

Двухдневный республиканский семинар для преподавателей колледжей и лицеев прошел на днях в Самарканде.

Цель его — знакомство учителей химии, физики и биологии с новым лабораторным оборудованием, показ возможностей его использования в учебном процессе. Представленное оборудование выдано открытым акционерным обществом "Эхолдинг" совместно с партнерами из Японии и Южной Кореи.

Семинар прошел на базе лицея при СамГУ и был организован Республиканским центром среднего специального и профессионального образования и его областной структурой, а также ОАО "Эхолдинг".

Подарок к юбилею

Свое десятилетие отпраздновал экологический центр средней школы № 12 города Навои.

Накануне этого события центр стал партнером проекта по созданию Нуратау-Кызылжумского биосферного резервата. И в настоящее время он является не только учебным, но и методическим центром для учителей, активистов-экологов, ННО. Здесь планируется распространять информацию о животных, растениях, природных ресурсах родного края. Педагоги смогут пополнять свои знания, получать новые методические разработки для проведения уроков по экологии.

Как отметил председатель Навоийского областного комитета охраны природы Б. Темиров, началось новое сотрудничество, цель которого — охрана окружающей среды. Весомым подтверждением сказанному стало вручение центру от имени облкомитета сертификата на сумму 150 тысяч сумов для его дальнейшего развития.

На космической орбите

В скором времени Узбекистан выведет на космическую орбиту два спутника.

Один — системы связи, другой — дистанционного зондирования Земли. Они планируются к запуску с помощью перспективного российского ракетно-космического комплекса "Ангара". Стоимость каждого спутника будет колебаться в пределах 60—70 млн. долларов США в зависимости от текущей конъюнктуры рынка электронного оборудования.

Запуски спутников будут осуществлены согласно "Меморандуму о взаимопонимании", подписанному в 2001 году в рамках взаимного сотрудничества в области создания узбекских спутников между "Узбеккосмос" и Российским государственным космическим научно-производственным центром им. М.Хруничева.

Будущее востоковедения

На состоявшейся в Институте востоковедения Академии наук республиканской конференции молодых ученых принято решение о присвоении ей имени академика Убайдуллы Каримова и о ежегодном проведении данного мероприятия.

Как было отмечено, проведение данной научной конференции является своеобразным вкладом в подготовку высококвалифицированных кадров востоковедов, знакомит с современным состоянием этой отрасли науки, дает возможность обмена знаниями специалистами. Принявшие в ней участие более 30 ученых из научных и образовательных центров страны накопили с результатами своих исследований в различных направлениях востоковедческой науки — источниковедение, восточные языки и литература, исламоведение, политология и т.д.

Подготовили Ольга ЛИСИЦКАЯ, Рустам БАБАМУРАТОВ.

Ошибки недопустимы

Предприятия АО "Кукондон" обеспечивают четкий прием и переработку зерна нового урожая.



К началу сезона здесь отладили работу погрузчиков, элеваторов, отремонтировали весовое хозяйство. Как новенькие выглядят после капитального ремонта приемные пункты "Рапкон", "Навбахор", где также заменили устаревшее весовое оборудование на новое.

— К началу сезона лаборатории оснастили современным оборудованием, — говорит работница лаборатории АО Махсуда Холматова (на снимке в центре вместе с Рано Эргашевой и Любовью Лученко), — укомплектовали специалистами, прошедшими специальную подготовку. Ошибки в нашем деле недопустимы, ведь от заключения, которое дает лаборатория, зависит и оплата за каждую единицу урожая.

Предприятия АО ныне заключили договоры контрактации с 28 ширкатами Бешарыкского, Фуркатского, Узбекистанского, Дангаринского районов, 1.616 фермерскими и 16 хозяйствами других форм собственности. Прием и переработка зерна идет полным ходом.

Фото Шухрата ОЛИМОВА.
УзА.



Всемирный день борьбы с опустыниванием и засухой Объединенными усилиями

В нынешнем году исполнилось 10 лет, как в различных государствах мира стали отмечать этот день.

По данным Международной программы ООН по охране окружающей среды (ЮНЕП), в мире процессы опустынивания затронули свыше 250 млн. человек и еще около миллиарда подвергается этому риску. Поэтому отрицательные последствия деградации земель являются общей проблемой всех стран. А необходимость объединения усилий в поиске причин, вызывающих опустынивание и засуху, и в разработке мер по их устранению — общая для всех задача.

В нашей республике в этот день состоялись мероприятия природоохранного характера. Прошли они с участием Госкомприроды, Глгидромета, Госкомзема, Минсельхоза, международного фонда "Экосан" и общественных экологических организаций.

Наш корр.



АДМИНИСТРАТИВНАЯ РЕФОРМА

КУРСОМ ОПТИМИЗАЦИИ

Исторический опыт свидетельствует, что суть административной реформы во все времена и в любом государстве, где только она проводилась, заключается не только в сокращении управленческого персонала органов государственного управления, но и в первую очередь в сокращении излишних управленческих звеньев, ограничении функций администрирования в системе управления, ликвидации и реорганизации дублирующих, параллельно действующих структур, повышении эффективности деятельности и ответственности органов государственного управления.

Не секрет, что до недавнего прошлого в экономике преобладало плановое хозяйство, действовала соответствующая ему управленческая система. Однако командно-административные методы не способствовали решению масштабных задач по преобразованию экономики и переходу на рыночные отношения.

В этих условиях перед государством встала ответственная задача по формированию на территориальном уровне новой управленческой структуры, стержневым звеном которой стало создание института хокимов.

Был принят ряд основополагающих нормативных актов, в том числе Закон "О государственной власти на местах", ставший основой для формирования государственной власти на территориальном уровне, укрепления основ исполнительной власти на местах.

На государственном уровне решались вопросы стратегического порядка, принимались решения по важнейшим экономическим и хозяйственным вопросам, денежному и валютному обращению, созданию рамочных правовых условий деятельности хозяйствующих субъектов, вопросы экологии, развития общереспубликанских транспортных и инженерных коммуникаций, создания новых структуроопределяющих производств.

Вместе с тем комплексный анализ деятельности территориальных органов управления показал, что во многих отношениях еще сохраняются стереотипы старой административно-командной системы в государственном управлении.

Прежде всего это наблюдалось в желании реализовать властные полномочия — издавать различные приказы, инструкции, предписания, нормативные акты, которыми мало кто пользуется и руководствуется. До сих пор не отказались от прямого вмешательства в хозяйственную деятельность предприятий, ее регламентирования, вплоть до решения кадровых вопросов.

Главной задачей государства была дана долгая оценка положения дел: "Существующая система государственного, отраслевого и территориального управления на всех уровнях становится мощным тормозом на пути проводимых экономических и демократических реформ".

Необходимость последовательного продолжения административной реформы была сформулирована в выступлении Президента Республики Узбекистан И. Каримова на заседании Кабинета Министров 18 июля 2003 года.

Важнейшим этапом реформирования территориальных органов управления яви-

Совершенствование структуры упорядочение функций и роли экономического и социального

Исходя из основных положений данного постановления, всего по республике в хокимиятах областей, районов, городов и предприятий местного подчинения сокращена 5.991 единица управленческого аппарата. Из этого числа в областных хокимиятах сокращено 53 единицы, в районных и городских — 447 и на предприятиях местного подчинения — 5.508 единиц.

Кроме того, с целью оптимизации численности аппарата хокимиятов областей, городов и районов сокращены наполовину в областных и сельских районах должности заместителей хокимов, а в городах и городских районах — по 3 заместителя хокимов.

В областных хокимиятах сокращены должности освобожденного первого заместителя хокима, заместителя хокима по социальным вопросам.

В сельских районных хокимиятах сокращены должности первого заместителя по вопросам сельского и водного хозяйства, заместителей по социальным вопросам, по промышленности, торговле и быту. Упорядочены и упразднены руководящие должности, на которые распространялся статус заместителя хокима области, города, района. Функции сокращенных заместителей хокимов областей, районов и городов возложены на других заместителей.

Кроме того, в целях повышения эффективности территориального управления упразднены восемь районов в пяти городах (Самарканд, Бухара,

МЕЖДУНАРОДНАЯ ЖИЗНЬ

ПОЛИТИКА ЭКОНОМИКА КУЛЬТУРА

Нет доказательств причастности Саддама

Расследования Комиссия, занимающаяся расследованием терактов 11 сентября 2001 года, не нашла никаких достоверных свидетельств того, что Ирак причастен к нападению "Аль-Каиды" на США, передает АР.

Комиссия установила, что в 1994 году Усама бен Ладен посетил Судан и встретился с высокопоставленным иракским чиновником. Бен Ладен рассматривал возможность сотрудничества с Саддамом Хусейном, хотя и неодобрительно относился к светскому режиму, установленному в Ираке. Как предполагают, бен Ладен обратился к Хусейну с просьбой выделить ему территорию для создания тренировочных лагерей, а также оказать помощь в приобретении оружия, но Ирак никак не ответил на эти просьбы.

Кроме того, комиссия отмечает, что "Аль-Каида" все еще стремится нанести удар по США, используя химическое или биологическое оружие или "грязную бомбу". "Аль-Каида" и другие экстремистские группировки, — отмечается в отчете, — скорее всего продолжат использовать утечку информации о национальной системе безопасности в средствах массовой информации, а также открытую документацию, касающуюся изготовления взрывчатых веществ.

ПЕРЕХВАЧЕН НЕОБЫЧНЫЙ ГРУЗ

В австралийском городе Перт перехвачен контрабандный груз яиц динозавров и других окаменелостей, которые переправлялись из Китая. Всего было изъято 1,3 тысячи окаменелых останков животных весом 20 тонн. Как сообщили в местной полиции, среди находок были яйца динозавров, живших 75 миллионов лет назад, и окаменелые останки рыб, которым 300 миллионов лет. Цена груза составляет несколько миллионов долларов.

МЕТРОНОМ

Советник президента США по Латинской Америке Отто Рейх покинул свой пост. Как сообщила советник по национальной безопасности США Кондолиза Райс, она приняла отставку Рейха "с сожалением" и похвалила его "службу в нашей стране и его приверженность более светлому будущему в Западном полушарии". Рейх, известный своими антикоммунистическими взглядами, ранее заявил, что уходит по "личным и финансовым причинам" и планирует вернуться в частный сектор. Reuters.

Теракт у военной базы в Багдаде в четверг совершил террорист-смертник. Как сообщили американские военные с места событий, он взорвал заминированный автомобиль. По данным полковника ВС США Майка Мюррея, в результате взрыва у военной базы погибли 12 человек. В то же время иракские власти сообщают, что число погибших при взрыве возросло до 25 человек. Газета.ru.

Израиль передал США список из 40 контрольно-пропускных пунктов и преград, ликвидированных в последнее время в рамках обязательств перед Иерусалимом облегчить палестинцам свободу передвижения. Также США были уведомлены, что вскоре будет подготовлен второй список блокпостов, подлежащих сносу. В свою очередь американская администрация выразила удовлетворение ликвидацией КПП, однако заявила, что ожидает полного выполнения всех взятых на себя Израилем обязательств, в том числе по вопросу строительства еврейских поселений. Ha'aretz.

В Испании прошло первое заседание парламентского комитета, расследующего взрывы на железнодорожном вокзале в Мадриде, которые произошли в марте этого года.

На первом заседании было утверждено расписание выступления свидетелей по делу, а также порядок представления итогов проверок, проведенных в связи с терактом.

Подробности о заседании комиссии будут известны на следующей неделе, когда начнутся публичные слушания. Associated Press.

Подготовлено по материалам зарубежных СМИ.

Нефти хватит еще на 41 год

Эксперты British Petroleum (BP) подсчитали мировые запасы нефти, сообщает сайт FT.com.

По данным BP, за прошедший год мировые запасы нефти увеличились на 10 процентов и достигли 1150 миллиардов баррелей. При сохранении современных темпов ее добычи нефти должно хватить на 41 год. "Нет никакой нехватки нефтяных ресурсов или резервов", — заявил главный финансовый аналитик компании Питер Дэвис. По сведениям BP, добыча нефти в 2003 году опережала потребление, несмотря на значительный рост спроса на нефть, вызванный экономическим ростом в ряде регионов, и в частности в Китае.

Остановить торговлю людьми!

На днях Государственный секретарь США Колин Пауэлл представил доклад своего ведомства "О торговле людьми" президенту и конгрессу, как этого требует закон о защите жертв торговли людьми, — говорится в материале, поступившем в редакцию из Посольства США в Узбекистане.

Чем больше мы узнаем о том, каким издевательствам подвергаются самые невинные и самые уязвимые в результате торговли людьми, тем менее представляется возможным не замечать этих явлений, говорится в докладе. Женщины и девочки, которым шесть лет от роду, являются объектами продажи с целью сексуальной коммерческой эксплуатации; мужчин продают в качестве рабочей силы по принуждению; детей продают для участия в войнах в качестве "детей-солдат".

По оценкам Госдепартамента США, 600.000 — 800.000 жертв торговли пересекли международные границы каждый год. Эти огромные цифры способны парализовать воображение. Однако каждый случай не похож на другие, и каждый случай является чудовищным. Беспрецедентное внимание проблеме торговли людьми оказывает сейчас правительство США, говорится далее в документе. В частности, предпринимаются большие усилия, чтобы помочь жертвам торговли. Государственный департамент США поддерживает коалицию "Ангел", которая создает международную "горячую линию" с тем, чтобы усилить расследование сетей торговли и добиться осуждения большого числа виновных в суде.

Однако США не удовлетворены. В стране

отмечается 18.000 случаев в год. Торговля людьми связана с деятельностью международных преступных синдикатов, которые незаконно торгуют наркотиками, оружием, поддельными документами и людьми. Она создает глобальную угрозу здоровью общества, способствует распространению ВИЧ/СПИД и других болезней, а прибыль от торговли людьми позволяет финансировать еще большее число преступлений и актов насилия.

Мы призываем все государства работать более упорно и в более тесном сотрудничестве с тем, чтобы закрыть пути торговли людьми, подвергать торговцев судебному преследованию и осуждать их, а также защищать жертвы и вновь интегрировать их в общество.

Все страны, говорится в докладе Колина Пауэлла, также должны удвоить свою решимость, чтобы воспрепятствовать заманиванию людей, прежде всего в сети торговли. Базовые источники торговли людьми лежат глубоко. Во многих обществах по-прежнему не достает фундаментального уважения к женщинам и экономических возможностей для них. Гражданские раздоры вызывают у людей отчаяние и загоняют их в лапы торговцев. В некоторых районах Земного шара расизм также играет известную роль.

территориальных органов; хокимиятов в решении вопросов развития регионов

УПРАВЛЕНИЯ

Фергана, Наманган, Навои), где ликвидированы районные хокимияты и территориальные органы управления Сырдарьинского, Багшамалского, Темирьюльского, Файзулла-Ходжаевского, Тукимачиликского, Киргулийского, Давлатбадского и Карманинского районов. Их функции переданы в вышестоящие городские хокимияты и функциональные органы управления.

Указанные меры позволили сконцентрировать узловые функции у заместителей хокимов, обладающих соответствующими полномочиями, и одновременно обеспечить значительное сокращение заместителей хокимов на областном, городском и районном уровнях.

Проведенная административная реформа местных органов исполнительной власти позволила сконцентрировать деятельность преимущественно на:

практической реализации государственной социальной политики — в сфере образования, здравоохранения, социальной поддержки и занятости населения;

обеспечении более надежного и эффективного функционирования жилищно-коммунального хозяйства и благоустройства подведомственных населенных пунктов; развитии инфраструктуры;

создании благоприятных условий для развития малого и частного предпринимательства, роста рабочих мест и формирования устойчивых источников доходов населения;

содействии эффективному функционированию и развитию органов самоуправления граждан и структур гражданского общества.

В структуре территориальных органов власти упразднены территориальные хозяйственные управления по координации индивидуального и коллективного жилищного строительства. На эти организации были возложены функции по подготовке документов для выделения земельных участков, получению гражданами долгосрочных кредитов и контроль за их целевым использованием, ведению технического надзора за строительством объектов жилья и инженерной инфраструктуры, а также распределением и обеспечением необходимыми строительными материалами.

Также ликвидированы территориальные союзы бытового обслуживания населения и районные ассоциации предпринимателей бытового обслуживания. В их функции входило обеспечение предприятий бытового обслуживания необходимым оборудованием, инвентарем, расходными и другими сырьевыми ресурсами, регистрация предпринимателей в сфере бытового обслуживания населения.

В результате принятых мер, проводимых в рамках административной реформы органов местного управления, произошли масштабные изменения в структуре областного, районного и городского хокимиятов. Пересмотрена вся система отчетности, функциони-

рующая в государственном управлении и экономике. И особенно это важно для сельских районов. Теперь сохранена только та отчетность, которая необходима для оперативного управления производством и реализацией, а также для подготовки балансов и других важных аналитических материалов, используемых для разработки текущих и перспективных прогнозов. При этом сокращен не только перечень отчетности, но и ее содержание, исключены те показатели, в которых нет никакой потребности, и с учетом этого упразднены и сокращены излишние управленческие звенья.

Только по сельскому хозяйству отчетность сокращена более чем на 60 процентов, по промышленности — на треть.

В каком направлении реализуется административная реформа территориальных органов власти? Какие конкретные результаты вы ожидаете получить от ее осуществления?

Первое. Уже сегодня заметен резкое уменьшение роли государства в управлении экономикой, сокращение государственных управленческих структур на местах, произошло сокращение расходов на содержание государственных органов управления.

Второе. Повысилась ответственность хокимиятов всех уровней за реализацию реформ, за положение дел, складывающееся на местах, за решение экономических и социальных проблем, вопросов занятости и повышения благосостояния людей.

В этом направлении уже сделаны определенные шаги — переданы отдельные функции на территориальный уровень, ликвидированы излишние вертикальные административные структуры.

На наш взгляд, сутью административной реформы должно быть эффективность работы госслужащих. Если твоя территория, твой участок работы, что называется, идет в гору, то, соответственно, и благосостояние населения, проживающего на данной территории, должно расти. При этом эффективность работы должны оценивать не сами госслужащие, а граждане.

Ш. РАХМАТОВ, ведущий специалист Информационно-аналитического управления Кабинета Министров Республики Узбекистан.

СООБЩЕНИЯ О СУЩЕСТВЕННЫХ ФАКТАХ АКЦИОНЕРНОГО БИРЖЕВОГО БАНКА «ТРАСТБАНК»

ПОРЯДКОВЫЙ НОМЕР СООБЩЕНИЯ — 05

Общим собранием акционеров, состоявшимся 8 июня 2004 года, принято решение из нераспределенной прибыли банка за 2003 год начислить дивиденды в размере 0,95% на одну простую именованную акцию, согласно реестру, и направить их на приобретение акций АББ "Трастбанк" 10-й эмиссии. Количество простых именных акций — 1 970 364 штуки. Срок выплаты дивидендов — согласно законодательству.

ПОРЯДКОВЫЙ НОМЕР СООБЩЕНИЯ — 09

Решения общего собрания
 Вид общего собрания — годовое.
 Форма проведения общего собрания — очная.
 Дата проведения общего собрания — 8 июня 2004 года.
 Место проведения общего собрания — г.Ташкент, ул.Пахтакорская, 5.
 Кворум общего собрания — 80%, что составляет 1 587 539 голосующих акций.

№	Вопросы повестки дня	Итоги голосования		
		«За»	«Против»	Воздержав.
1	Отчет о результатах деятельности АББ "Трастбанк" за 2003 год и перспективах развития на 2004 г.	1 559 486	—	28 053
2	Отчет ревизионной комиссии банка за 2003 год	1 559 486	—	28 053
3	Утверждение годового отчета, бухгалтерского баланса отчета о прибылях и убытках за 2003 год	1 559 486	—	28 053
4	О распределении прибыли и выплате дивидендов по акциям банка — распределение прибыли АББ "Трастбанк" за 2003 год — о выплате дивидендов по простым акциям банка по итогам 2003 года	1 440 547	2 279	144 713
5	Утверждение аудиторской компании на проведение аудита деятельности банка по итогам 2004 года	1 426 795	16 031	144 713
6	О составе совета банка — количественный состав членов совета банка — 9 человек — количественный состав членов совета банка — 11 человек	1 549 650	—	—
		37 889	—	—

ПОЛНЫЕ ФОРМУЛИРОВКИ РЕШЕНИЙ, ПРИНЯТЫХ ОБЩИМ СБОРАНИЕМ

Общее собрание акционеров АББ "Трастбанк" постановляет:

- Работу акционерного биржевого банка "Трастбанк" за 2003 год признать удовлетворительной.
- Утвердить заключение ревизионной комиссии по балансовым показателям, отчету о прибылях и убытках за 2003 год.
- Утвердить годовую отчет, бухгалтерский баланс и отчет о прибылях и убытках за 2003 год.
- Утвердить произведенное распределение прибыли АББ "Трастбанк" за 2003 год.
- Поручить совету банка определить аудиторскую компанию по проведению аудиторской проверки деятельности банка на 2004 год.
- Определить количественный состав совета банка из 9 человек и утвердить следующий состав: Махмудов Миродил Миробидович, Алимов Мурадхан Кенжаевич, Ширинов Фарух Гадималы Оглы, Шарипов Тохир Мирзахимович, Эргашев Шухрат Шарипович, Хабиев Фарид Мустафаевич, Хашимов Баходир Иркинович, Ким Анатолий Владимирович, Абдукаимов Шухрат Турсунович.

ПОРЯДКОВЫЙ НОМЕР СООБЩЕНИЯ — 10

Фамилия, имя, отчество лиц, полномочия которых прекращены в составе совета банка: Мирджалилов Музрашхо Миразизович, Султанходжаев Анвар Абдумудиевич (0,25%), Наджимитдинов Равшан Рихситдинович, Султанов Ахматжон Садиевич.

Фамилия, имя, отчество лиц, избранных в состав совета банка: Махмудов Миродил Миробидович (5,1%), Эргашев Шухрат Шарипович.

Дата, на которую произошли указанные изменения, — 8.06.2004 г.

Уполномоченный орган банка, принявший решение, — годовое общее собрание акционеров АББ "Трастбанк".

Гребцы мощны, и лодки наши быстры

И вновь узбекистанские гребцы порадовали свою страну победой на международной арене. На этот раз — юниорская сборная по гребле на байдарках и каноэ. Недавно они вернулись из Румынии, где принимали участие в двух интернациональных регатах.



Румыния была выбрана нами не случайно, — говорит директор Республиканской СДЮСШОР по водным видам спорта профсоюзом Татьяна Маматкулова. — Гребцы этой страны в рейтинговой таблице занимают ведущее место и считаются сильнейшими в мире. Нам хотелось сделать «обкатку» своей молодежи перед предстоящими серьезными стартами, сравнить силы и выяснить шансы узбекистанских гребцов на победу.

Результаты превзошли все ожидания. В румынском городе Баскове наши байдарочники и каноисты завоевали второе командное место, 2 серебряные и 4 бронзовые медали. Но важно даже не это. Они уяснили для себя, что расхожая фраза «главное — участие» для наших спортсменов канула в Лету. Победа и только победа! Ведь для этого есть все предпосылки: хорошие спортивные базы у себя дома, опытные и любящие свое дело тренеры, упорство, настойчивость и трудолюбие всех вместе.

И уже на следующей регате в городе Оршова, где принимали участие 22 команды, юноши и девушки Узбекистана не оставили никому шансов на победу. Все «золото» регаты, а это медали на 1.000 и 500 метров завоевала байдарка-четверка в составе Ольги Олушевой, Екатерины Шубиной, Елены Мишиной и Замиры Джаборовой, не было равных нашим девушкам — Ольге Олушевой, Татьяне Пулатовой, Замире Джаборовой и Надежде Мальцевой на дистанции 500 метров. Но и это еще не все! Участвуя в заплыве байдарок-четверок на дистанции 500 и 1.000 метров, узбекистанские юноши Акбар Самеджанов, Иван Алешин, Владимир Осокин и Олег Бирюков «привезли» еще 2 золотые медали. На этой же регате нашими гребцами было завоевано также 5 серебряных и 7 бронзовых медалей.

— Нынешние регаты помогли юным гребцам из Узбекистана утвердиться на международной арене, — говорит тренер высшей категории Вячеслав Сергеев. — К тому же для наших спортсменов одержать победу над румынскими гребцами было делом чести, так как все возлагали на них большие надежды. Юные спортсмены смогли преодолеть в себе серьезный психологический барьер перед более титулованными соперниками и вырваться в лидеры. А это, в свою очередь, поможет одерживать победы и на других ответственных соревнованиях, таких, как предстоящие чемпионат Азии, где мы должны стать только победителями, чемпионат мира и следующая Олимпиада в Пекине.

Ну что ж — с победой вас и победы вам!

Татьяна КОВАЛЬ, наш корр.

Из Румынии юниорская сборная Узбекистана по гребле на байдарках и каноэ привезла 9 золотых, 7 серебряных и 11 бронзовых медалей

Чемпионат Узбекистана по футболу

Отдавая долги календарю

В рамках чемпионата Узбекистана по футболу состоялись два отложенных матча 8-го и 10-го туров.

«Нефтчи», принимая команду «Андижан», обыграл ее с перевесом 2:0. Голы забили Насырбек Атакузиев и Илья Коваленко. На выезде же ферганцы потерпели сокрушительное поражение от «Пахтакора» — 1:6. От «сухого» проигрыша гостей спас тот же Атакузиев. А в

составе хозяев поля дважды отличился Ильдар Магдеев, по разу голкипера соперников заставили капитулировать Тимур Копадзе, Бахритдин Вахабов, Вячеслав Пономарев и Гочкули Гочкулиев с пенальти.

составляют: «Пахтакор» — 31 очко, «Навбахор» — 28, «Нефтчи» — 27.

Среди явных фаворитов «Соғдиана» — 7 очков и «Самарканд-Динамо» — 6 очков.

На сегодняшний день группу лидеров

Юрий ВАСИЛЬЕВ.

Фото Рашида ГАЛИЕВА.



Всеми цветами радуги пестрят сегодня улицы Бектемирского района столицы. Это результат проведенных здесь озеленительных работ. Вдоль дорог высажены шафран, канн, агеретум, которые сегодня расцвели и придают улицам особый колорит. В последнее время здесь «прописались» новые сосны, дубы, ясени, липы. Значительно улучшилась экология.

Цветы — украшение города

В новой махалле «Мажнотол» заасфальтирована проезжая часть, пешеходные тротуары, проложена ирригационная сеть, подросли саженцы, пышно раскинулся кустарник, разбиты цветники. Такие же работы выполнены во многих других махаллах.

Наш коллектив, жители района, труженики предприятий и организаций стремят-

ся сделать район чистым, уютным, зеленым. Сейчас проводится работа по реставрации оросительных систем, ремонту дорог, — говорит руководитель районного управления благоустройства Абдукадыр Карабаев.

Усман УСМАНОВ, наш общ. корр. Фото автора.



Народное слово
Халқ сўзи

УЧРЕДИТЕЛИ:
Кенгаш Олий Мажлиса
Республики Узбекистан и Кабинет
Министров Республики Узбекистан

Газета зарегистрирована в Узбекском агентстве по печати и информации. Регистрационный № 002. Индекс 166. Заказ Г-736. Объем 2 печ. л. Тираж 8205. Способ печати офсетный. Формат А-2.

Главный редактор Аббасхон УСМАНОВ

Редакционная коллегия: Э. БОЛИЕВ (отв. секретарь, «Халқ сўзи»), П. ДЮГАЙ, Ш. ЖАБбаров (зам. главного редактора, «Халқ сўзи»), Л. КУЧЕРЕНКО (отв. секретарь, «Народное слово»), М. МИРАЛИМОВ, С. МУХИТДИНОВ, Ш. РИЗАЕВ, А. САИДОВ (зам. главного редактора, «Народное слово»), М. САФАРОВ, И. УТБАСАРОВ, А. ХАЙДАРОВ, У. ХАШИМОВ.

Газета сверстана оператором ЭВМ М. СУРИКОВОЙ.

Время подписания в печать по графику — 21.00.

Отделы редакции:
Общественно-политической жизни — 133-09-97
Экономики — 133-67-98
Международной жизни, новостей и спорта — 133-35-11; 138-57-21
Науки, образования и здравоохранения — 133-38-01
Культуры, духовности и просвещения — 133-67-55
Редакция и связи с читателями — 136-09-57
Секретариат — 133-28-49
Рекламы — 136-09-25

Адрес: 700000, Ташкент, ГСП, ул. Матбуотчилар, 32.
Адрес в Интернете: <http://НС.uzpakk.uz>
E-mail: elovob@uzpakk.uz

Редакция принимает к рассмотрению для публикации материалы не более 7 машинописных страниц через 2 интервала.

Дежурный редактор О. КАЛИНИНА
Дежурный редактор О. ЛИСИЦКАЯ
Корректор Т. ВОРНОВА

Оздоровительный лагерь «Уч сохил» («Три берега»), принадлежащий узбекско-американскому СП «Алишер Навоий Интернейшнл» и расположенный в кишлаке Чинабад (Балькчинский район), примет в нынешнем сезоне 1.250 детей.

Каникулы

В «Юном текстильщике» ждут отдыхающих

ВСЕ ДЛЯ ОТДЫХА

— Чтобы создать условия для полноценного отдыха и оздоровления, совместное предприятие заключило договоры с областными театром кукол «Лола» и акционерным обществом «Андижанвидеокино», — сообщил председатель профсоюзного комитета СП Хасанбай Исмаилов. — Они будут показывать ребятам свои спектакли, кинофильмы и мультфильмы.

— На территории лагеря и вокруг него высажены тысячи саженцев фруктовых и декоративных деревьев, — сообщил начальник лагеря Турсунбай Хамидов. —

Кроме этого, мы ежегодно сажаем до 200 тыс. штук сезонных цветов и кустарников. И поэтому второй год подряд лагерь выходит победителем в районном и областном смотрах-конкурсах по озеленению. А в 2003 году занял второе место среди детских лагерей республики.

— В текущем году у отдыхающих в лагере детей появилась возможность заниматься большим теннисом на отстроенном теннисном корте, купаться в бассейне, играть в футбол, — отметил Т. Хамидов.

К. НИЗАМОВ.

А. КУДРАТОВ.
НИА «Туркистон-пресс».

На радость детворе



Председателя Янгильского благотворительного фонда «Махалля» Азима Жураева (на снимке) мы встретили в окружении детей из школы №1. Все они проживают в поселке Гульбахор, где открылась спортивная площадка. Ее соорудили на бывшем пустыре активисты схода граждан махалли «Наврўз», и теперь все лето здесь будут проходить тренировки и соревнования по волейболу, футболу, бадминтону.

— Мы приобрели пока шесть комплектов спортивного инвентаря на средства, полученные в ходе субботников для таких площадок, которые создаются в кишлаках района. В дни летних каникул учащиеся смогут здесь проводить досуг под началом активистов махалли либо спортсменов, педагогов. Большую помощь в этой работе оказывают акасакалы и преподаватели учебных заведений, — говорит Азим.

Решением хозяйственного суда г.Ташкента за №10-0220/2100 от 9.12.2003 г.

ГУП «Музкаймок»

объявлено банкротом.

Ликвидационной комиссией реализуется объект ГУП «Музкаймок» со стартовой ценой 351500 тыс.сум. по адресу:

г.Ташкент, Хамзинский район, ул. Мухтара Ашрафи, 2-й переулок, 4-а. Телефон 938-34-34.

УЗБЕКСКОЕ АГЕНТСТВО СВЯЗИ И ИНФОРМАТИЗАЦИИ

сообщает, что в соответствии с пунктом 49 «Положения о лицензировании деятельности в сфере телекоммуникаций», утвержденного постановлением Кабинета Министров Республики Узбекистан от 22.11.2000 г. №458 «О мерах по совершенствованию системы управления в сфере почты и телекоммуникаций», с 8 июня 2004 года прекращается действие лицензий:

- телевидения «Нурафшон» серии АА №0000293, выданной 26.08.2003 г. на оказание услуг сетей распространения телепередач;
- частной фирмы «BAF SERVIS» серии АА №0000512, выданной 12.03.2004 г. на оказание услуг сетей передачи данных без права создания собственной сети.

СООБЩЕНИЕ О СУЩЕСТВЕННЫХ ФАКТАХ ОТКРЫТОГО АКЦИОНЕРНОГО ОБЩЕСТВА

«Carthill Capital»

Появление в реестре эмитента лица, владеющего 82,66% акций (порядковый номер сообщения 06)

Полное фирменное наименование покупателя акций — компания «TURBO DRIVE LTD. CO» (США).

Местонахождение: 113 Barksdale Professional Center Newark, DE 19711, USA.

Дата сделки купли-продажи акций — 15 июня 2004 г.

Обстоятельство, являющееся основанием указанных изменений, — продажа акций стратегическому инвестору.

Наблюдательный совет

КУПИМ ТЕРРИТОРИЮ ПРОДАЕТСЯ САНАТОРИЙ

не менее одного гектара вдоль большой Ташкентской кольцевой дороги.

В живописном районе Хумсана, расположенный на 3 гектарах земли.

Тел.: 114-52-02, 144-42-60.

Коллектив треста «Узбекгидроэнергострой» выражает глубокое сожаление в связи с ликвидацией строительного Новоангренского ГРЭС Манафи Юсуфовичу Кромитдинову в связи с кончиной его матери ТУРСУНОВОЙ Садатме.

O'ZSANOATQURILISHBANK

Знают многих — выбирают лучших!

ОАО «ЁШЛИК»

СООБЩЕНИЕ О СУЩЕСТВЕННЫХ ФАКТАХ

Порядковый номер сообщения — 09

Вид общего собрания — годовое.
Форма проведения собрания — открытая.
Дата проведения — 15.06.2004 г.
Кворум общего собрания — 295287 голосов (98,2%).

Вопросы повестки дня и голосование по ним:	голоса «за»	%
1. Отчет о финансово-хозяйственной деятельности за 2003 год.	295287	98,2
2. Утверждение бизнес-плана на 2004 год.	295287	98,2
3. Отчет ревизионной комиссии, аудитора.	295287	98,2
4. Утверждение бухучета за 2003 год.	295287	98,2
5. Отчет председателя наблюдательного совета.	295287	98,2
6. Избрание председателя наблюдательного совета.	5610,0	98,2
7. Определение договора найма с правления, ревизионной комиссии.	295287	98,2
8. Определение аудиторской организации на 2004 год.	295287	98,2
9. Внесение изменений и дополнений в устав.	295287	98,2
10. Распределение прибыли за 2003 год.	295259	(98,1)
11. Утверждение новой организационной структуры предприятия.	возд - 28	(0,1%)

Решения, принятые общим собранием:

1. Признать удовлетворительным.
2. Утвердить.
3. Утвердить.
4. Утвердить.
5. Признать удовлетворительным.
6. Продлить срок договора найма с председателем.
7. Утвердить новый состав НС, правления, ревизионной комиссии.
8. Утвердить аудиторскую организацию ООО «Аудит-Марикон».
9. Утвердить изменения и дополнения в устав.
10. Выплатить по привилегированным акциям, остаток отнести в фонд развития предприятия.
11. Утвердить новую организационную структуру.

Аффилированные лица эмитента

1. Аль Хеби Кенан — 28,27%, 85000 акций, член наблюдательного совета.
2. Аль Хеби Саир — 33,54%, 100864 акции, член наблюдательного совета.
3. Аль Хеби Марьям — 34,14%, 102653 акции, член наблюдательного совета.

Наблюдательный совет

Утеранный кадастр № 6009698306 от 06.06.2001 г. на магазин, принадлежащий Чирчикскому УзКТЖМ, расположенный по адресу: г.Ташкент, Юнусабадский район, 11-й квартал, торговые ряды — считать недействительным.

ООО «Хикматли савдо» А.-Икрамовского района г.Ташкента, код по ОКПО 19232196, ликвидируется. Претензии принимаются в течение одного месяца со дня опубликования объявления по адресу: г.Ташкент, А.-Икрамовский район, ул.Курувчи, 77.